
Návrat protestantů do Horní Blatné

Koukám z okna do zamlženého 
okolí Horní Blatné na louky a lesy, 
přemýšlím a představuji si dobu 
vzdálenou, kdy zde bylo mnohem 
víc rušno. Kdy byl tento kraj více 
osídlen a plný života. Přemýšlím 
nad křivdami a utrpením lidí i nad 
náboženskou nesnášenlivostí. Ne
můžu ty věci pochopit a rozhodně 
bych nechtěl být v kůži těch lidí, co 
byli vyhnáni nebo odsunuti, a ani 
nevím, jak bych se v té či oné době 
zachoval já. Je mi něco přes čtyřicet 
a nedávno jsme se do Horní Blatné

přestěhovali z okolí Prahy. Jezdili 
jsme sem mnoho let na dovolenou 
a někdy před dvanácti lety jsem 
kousek odtud pracoval. Díky tak 
trochu nucenému pobytu jsem obje
vil krásu Krušných hor.

Z historických pramenů je zná
mo, že z Horní Blatné i jiných 
měst v okolí byly katolickou větši
nou vyhnány protestantské rodiny, 
které pak založily město Johann
georgenstadt. Já a moje rodina pat
říme к protestantské -  evangelikál- 
ní -  části církve. To znamená, že

nesouhlasíme s různými výmysly, 
zvyklostmi a obyčeji, které vymy
slel člověk a které jsou v rozporu 
s Biblí, kterou považujeme za Boží 
slovo. Já i moje žena pocházíme 
z nevěřících rodin. Jak jsme uvěřili 
tomu, že existuje Bůh, je na dlouhé 
vyprávění; možná na jiný článek 
nebo osobní rozhovor. Krátce řeče
no, věříme tomu, co je psáno v Pís
m u-kdo  věří, že Ježíš Kristus, Boží 
syn, zemřel za naše hříchy a vstal 
z mrtvých, bude spasen. Věříme, 
že nás Bůh stvořil ke svému obrazu

a má rád každého člověka. Nezále
ží mu na tom, zda je Čech, Němec, 
Žid, katolík nebo evangelík. Záleží 
mu na tom, co máme v srdci a stojí- 
me-li o Jeho přítomnost ve svém ži
votě. Chce nám odpouštět, uzdravit 
křivdy mezi lidmi, rodinami, nábo
ženskými skupinami, národy.

I když jsme „poměrně“ mladí, tak 
jsme s Bohem už nějaké věci zaži
li, a proto máme naději i pro tenhle 
kraj. Bylo zde zajisté vyřčeno mno
ho různých negativních věcí a pro
kletí. S tím si člověk sám svojí silou 
neporadí. Co se s tím dá dělat? Mod
líme se tedy za tento kraj, aby ho 
Bůh uzdravil a aby přikryl „provině
ní otců“, aby odpustil věci spáchané 
na druhých, aby požehnal těm, kteří 
odtud byli vyhnáni nebo odsunuti. 
Prosíme za odpuštění ty, které zná
me a víme, že se jich odsun týkal. 
Pokud Bůh stvořil člověka, tak ví, 
co je pro nás nejlepší. A i když to 
pro nás není vždy lehké, věříme 
tomu, že naše rodina je na místě, 
kde máme být a kde nás Bůh chce 
mít. Rozhodně věřím v lepší časy 
a vyhlížím lepší dobu pro tento kraj 
v odpuštění a smíření národů i círk
ví. Jsme rádi, že jsme na tomto mís
tě v této překrásné krajině a že zde 
máme přátele i mezi katolíky.

Petr Michálek s rodinou
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